



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

«Российский государственный гуманитарный университет»
(ФГБОУ ВО «РГГУ»)

Ваше Высокопреосвященство!

От имени руководства и коллектива Российского государственного гуманитарного университета рад и горд возможностью поздравить Вас с днём рождения!

Многолетнее сотрудничество РГГУ с Вами и с возглавляемыми Вами организациями представляет яркую страницу истории нашего учебного заведения.

Изначально созданный как гуманитарный вуз самого широкого профиля, РГГУ за эти годы имел возможность узнать Вас и в качестве историка раннего христианства, автора многотомных исследований об Иисусе, созданных на основе широчайшей источниковой базы и отмеченных введением новейших материалов, исследованных Вами лично.

Много лет историки РГГУ, занимающиеся историей Русской Православной Церкви в трагическом, но в итоге и вернувшем Церкви ее место в современной жизни России XX века, пользуются Вашими исследованиями Имяславческих споров.

Одновременно с этим Ваша активная роль в разрешении наиболее трудных проблем существования Православия, с которыми столкнулась Русская Православная Церковь во главе со Святейшим Патриархом Московским и Всея Руси Кириллом уже в XXI веке, сама по себе постепенно становится частью современной истории и исторической науки, ее изучающей.

Неудивительно, поэтому, что многолетнее сотрудничество РГГУ с возглавляемой Вами Общецерковной аспирантурой и докторантурой им. Святых Равноапостольных Кирилла и Мефодия переросло в активное сотрудничество с Вами уже в рамках Научно-образовательной теологической ассоциации (НОТЯ), которой Вы руководите со дня ее основания.

Трудно переоценить Ваш вклад в то, что в последние годы Теология стала полноправной частью университетского куррикулума.

Особое место в нашем сотрудничестве занимают концерты Вашей духовной музыки, которые не раз имели место в стенах нашего университета, за что мы Вам искренне благодарны.

Получение Вами в 2021 году Государственной премии РФ за Вашу просветительскую деятельность, Ваше активное участие в работе СМИ, Ваше удивительная способность говорить о сложнейших предметах, возбуждая восхищение и сутью и формой сказанного, делают Ваши научные, политические, церковные достижения близкими и понятными тем, ради кого, собственно, и работают Церковь, университеты, писатели, мыслители, художники. Это есть всего того, что мы называем гуманитарной культурой.

В этом смысле широта и успешность Вашей деятельности на самых разных поприщах делает Вас одним из самых видных гуманитариев нашего времени.

Особенно важно, что любая из этих функций связана со свидетельством о Спасителе, с несением Слова Божия.

Исторически сложилось так, что наш университет находится в здании Славяно-греко-латинской академии и в непосредственной близости к Заиконоспасскому монастырю. Поэтому для нас так приятно и естественно, что в стены РГГУ пришла Теология, которую невозможно исключить из гуманитарного знания.

Сегодня Теология только еще начинает развиваться в главных университетах страны. Работы предстоит больше, чем сделано. Поэтому, поздравляя Вас, Владыка, с юбилеем, мы рады еще раз выразить надежду на продолжение плодотворного сотрудничества с Вами и на то, что Теология станет и важной академической дисциплиной, куда придут молодые ученые, которым уже не надо будет доказывать то, что всем нам при Вашем активном участии удалось доказать применительно к научности Теологии как важнейшей гуманитарной дисциплины. Они смогут просто идти вперед в избранной области.

Еще раз примите, Владыка, наши поздравления.

Долгая Вам лета!

С глубоким уважением,


Ректор

А.Б. Безбородов